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Ze života úspěšných projektů: A co děti? 
Mají si kde hrát!

Přejeme vám mnoho osobních i pra-
covních úspěchů v roce 2009 

Úspěšných žadatelů o dotace z Regionálního ope-

račního programu Moravskoslezsko je na začátku 

roku 2009 tolik, že by jim kapacita zrekonstruova-

ného pavilonu mateřské školy v Hati na Opavsku 

nestačila. Takový problém ale v místní školce řešit 

nemusí. Díky úspěšně realizovanému projektu 

obce mají děti příjemné zázemí pro aktivní trávení 

předškolních let. Přispěje k tomu dotace 7,1 milio-

nů korun z ROP Moravskoslezsko. 

Pavilon mateřské školy v Hati je jedním z pěti 

objektů základní školy. Celková kapacita školky je 

50 dětí, letos je jich zapsáno 48. Po rekonstrukci 

mohou využívat dvě učebny nově vybavené ná-

bytkem i s moderní interaktivní tabulí a tělocvič-

nu, která vznikla nástavbou nevyužívané terasy. 

Součástí projektu byla rovněž výměna oken a vy-

budování sedlové střechy. A také výstavba vstupu 

do prvního podzemního podlaží, kterým došlo ke 

zpřístupnění suterénu pro budoucí využití.

„Jsem rád, že hlavní část stavebních prací se 

podařilo stihnout během letních prázdnin, a ne-

byl tak narušen začátek školního roku. V říjnu 

jsme pouze dokoupili nový nábytek a vyba-

vení,“ říká za předkladatele projektu starosta 

obce Pavel Kotlář. „Kdyby nám dotace nebyla 

schválena, nemohla by obec projekt realizovat 

v takovém rozsahu.“

Projekt byl zahájen v lednu 2007, o přidělení 

dotace na jeho realizaci rozhodla Regionální 

rada v červnu loňského roku. Stavební práce 

probíhaly od července do konce září. Během 

dalších dvou měsíců ještě dobíhaly veřejné 

zakázky na dodavatele nového zařízení, z něhož 

se děti mohou těšit od listopadu 2008. Obec 

již v polovině prosince zažádala o jednorázové 

proplacení dotace, ke kterému dojde nejpozději 

do března roku 2009. (mso)
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Jak vnímáte dosavadní činnost Regionální rady 

Moravskoslezsko? 

Z hlediska uplynulých dvou a půl let jsme stále 

spíše na začátku směřování pomoci z Evropské 

unie do regionu v letech 2007–2013. Kdybych pou-

žil příměru, pak jsme naskočili do rozjetého vlaku, 

který má dobře namířeno a je zapotřebí tento 

směr i rychlost udržet. To znamená, že se dosud 

podařilo zvládnout velký kus práce a ještě větší 

nás nyní čeká. Cením si zodpovědného přístupu 

předchozího vedení, kterému se podařilo připravit 

Regionální operační program ke schválení Ev-

ropskou komisí i zajistit potřebnou administrativu 

a podmínky pro čerpání dotací. Průběžné výsledky 

ukazují, že si Regionální rada ve své snaze stojí 

velice dobře. 

Jaký je váš názor na nastavené podmínky ROP 

Moravskoslezsko. Kde vidíte priority pro směřo-

vání dotací do Moravskoslezska?

Regionální operační program reaguje na bezpro-

střední i dlouhodobé požadavky regionu. Snaží 

se zamazat slabá místa a naopak rozvíjet ta silná. 

Výsledkem jsou pak např. investice do dopravní 

infrastruktury, sociálních služeb a zdravotnictví, 

komplexní podpora měst a obcí. Priorit, kam bude 

podpora nadále směřována, je ale samozřejmě 

více. K rozdělení stále zbývá více než 13 miliard 

korun dotací a ve velké míře záleží právě na 

samotných žadatelích, jak se chopí své šance. Na 

nás je pak zajistit příznivé podmínky pro čerpání 

dotací, což se myslím doposud dobře daří. Nároky 

na žadatele nejsou malé, o to víc ale zvýrazňují 

kvalitu a přínos úspěšných projektů.

Implementační postupy pro čerpání evropských 

prostředků z ROP Moravskoslezsko jsou nasta-

veny, za uplynulý rok se naplno rozběhl systém 

předkládání, hodnocení a schvalování projektů, 

byly propláceny první žádosti o platbu. Co čeká 

Regionální radu v tomto roce? 

Stále je důležité věnovat pozornost správnému na-

stavení podmínek pro čerpání dotací z programu, 

důslednému schvalování těch dobrých projek-

tů, ale i samotné realizaci projektů. Informační 

podpora žadatelům i příjemcům a pravidelná 

školení žadatelů by i v nadcházejícím období měly 

být samozřejmostí. Navíc se některé z úspěšných 

projektů nyní zdárně blíží do finále. Pro Regio-

nální radu to znamená, že z pozice poskytovatele 

finančních prostředků se dostává také do role kon-

trolora, který musí ověřovat, že evropské dotace 

byly použity opravdu tak, jak se žadatelé ve svých 

projektech zavázali. 

Jana JanOviaková

Členové nově sestaveného Výboru 

Regionální rady Moravskoslezsko
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Nově sestavený Výbor Regionální rady Moravskoslezsko na svém zasedání 3. prosince 2008 zvolil 

předsedou Regionální rady Jaroslava Palase, hejtmana Moravskoslezského kraje. Úkolem nového 

předsedy je mj. řídit zasedání výboru a reprezentovat organizaci navenek. V této souvislosti jsme 

novému předsedovi Regionální rady položili pár otázek.

„Rozjetý vlak má dobrý směr,“ říká před-
seda Regionální rady Jaroslav PalasNovinky

Podnikání v České republice

Nová publikace Podnikání v České 

republice se věnuje podinkatelskému 

prostředí v ČR a Moravskoslezském 

kraji. Je určená nejen stávajícím či 

začínajícím podnikatelům a stu-

dentům. Publikaci vydala Krajská 

hospodářská komora Moravskoslez-

ského kraje, organizace zapojená do 

mezinárodní sítě Enterprise Europe 

Network. Na webových stránkách 

komory je také pro všechny zájemce 

volně ke stažení. 

Města soutěží o 400 milionů korun

Rozvoj moravskoslezských měst s 5 

až 50 tisíci obyvateli bude podpořen 

dalšími 400 miliony korun z ROP 

Moravskoslezsko. O peníze na re-

konstrukce veřejných prostranství 

a zkvalitnění ostatní občanské 

vybavenosti se přihlásilo 36 projektů 

měst, obcí a neziskových organizací, 

které žádají celkem 763 milionů 

korun. O úspěšných žadatelích bude 

rozhodnuto v březnu 2009.

E15: EK možná povolí čerpat dotace 

o půl roku déle

Výjimku půlročního prodloužení čer-

pání dotací za minulé období zřejmě 

schválí Evropská komise. Důvodem 

je současná finanční krize. Česko 

tak má šanci získat asi pět miliard 

korun nevyčerpaných dotací z let 

2004–2006, pro něž vypršel termín 

1. 1. 2009.

Počet žádostí o podporu i schvále-

ných projektů v ČR roste

Ke konci listopadu roku 2008 eviduje 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR  – 

Národní orgán pro koordinaci celkem 

13 382 žádostí o dotace z evropských 

fondů v ČR. Za tento měsíc tak počet 

žádostí narostl o 1 111. Roste také 

počet schválených projektů, za měsíc  

listopad o 22 % z 2 856 na 3 486. 

Aktuální finanční objem schválených 

projektů byl v tomto měsíci 124,7 mi-

liardy korun.

Ing. Jaroslav Palas, předseda Regionální rady Moravskoslezsko
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Co čeká žadatele po rozhodnutí o udělení dotace?

FAQ – Často kladené 
dotazy

Jaké jsou lhůty k podpisu smlouvy 

o dotaci?

V případě úspěšného žadatele bývá 

návrh smlouvy o dotaci vypracován 

zpravidla do dvou měsíců od výběru 

projektu k financování. Nejprve je ve 

třech vyhotoveních zasílán žadateli, 

který má k jeho podpisu a zaslání 

všech tří podepsaných vyhotovení 

návrhu smlouvy zpět Regionální 

radě stanovenou lhůtu 60 kalen-

dářních dní. Poté návrh smlouvy 

podepisuje předseda Regionální 

rady, a to ve lhůtě 10 pracovních dní 

ode dne doručení návrhu smlouvy 

podepsaného žadatelem. Žada-

teli se vrací zpět již pouze jedno 

vyhotovení smlouvy, dvě vyhotovení 

smlouvy jsou určena pro potřebu 

Regionální rady.

Je možné změnit již uzavřenou 

smlouvu o dotaci?

Je-li to nezbytné, lze uzavřenou 

smlouvu o dotaci změnit, a to for-

mou dodatku, podepsaného oběma 

smluvními stranami. V případě jaké-

koliv změny, ať v projektové žádosti 

či v uzavřené smlouvě, je však nutné 

postupovat v souladu s dokumen-

tací řídícího orgánu, podle níž je 

veškeré tyto změny, s výjimkou 

změn nepodstatných, možné provést 

až po jejich odsouhlasení Regionální 

radou. Navíc, pokud má mít změna 

vliv na bodové hodnocení projektu, 

případně na výši schválené dotace, 

musí tuto změnu, jakož i uzavření 

případného dodatku ke smlouvě, 

odsouhlasit i Výbor Regionální rady.

Pokud nebude s vybraným žada-

telem uzavřena smlouva o dotaci, 

připadne jeho dotace náhradníkovi?

Nikoliv. V současné době Výbor 

Regionální rady nevybírá k finan-

cování i náhradní projekty, jejichž 

předkladatelé by automaticky nastu-

povali namísto původně vybraných 

úspěšných žadatelů, s nimiž však 

z některého z důvodu, uvedeného 

v dokumentaci Regionální rady, 

nebyla uzavřena smlouva o dotaci. 

Nenasmlouvané finanční prostředky 

tedy i nadále zůstávají v rozpočtu 

Regionální rady a je s nimi počítáno 

do další výzvy.

Poté, co Výbor Regionální rady rozhodne 

o výběru projektů, kterým má být z rozpočtu 

Regionální rady poskytnuta dotace, čeká jejich 

předkladatele další důležitý krok – uzavření 

smlouvy o poskytnutí dotace. Rozhodnutí 

výboru o financování vybraných projektů totiž 

žadatelům ještě nezaručuje, že požadované 

finanční prostředky opravdu získají.

Za tím účelem je žadatel spolu s informací, že 

byl jeho projekt vybrán k financování, vyzván 

Regionální radou k doložení požadovaných 

dokumentů k podpisu smlouvy o dotaci. Co 

všechno musí žadatel v této fázi Regionální 

radě předložit, je podrobně specifikováno 

v Příručce pro žadatele (jedná se např. o plat-

né stavební povolení, doklady prokazující 

majetkoprávní vztahy k nemovitostem, které 

vstupují do projektu, či smlouvu o zřízení ban-

kovního účtu). Smlouva o dotaci je s vybraným 

žadatelem uzavřena pouze tehdy, pokud ve 

stanoveném termínu doloží Regionální radě 

všechny požadované dokumenty. V tomto pří-

padě je návrh smlouvy zasílán nejprve k pod-

pisu žadateli, následně je předložen k podpisu 

předsedovi Regionální rady.

Pokud však žadatel příslušné dokumenty 

k podpisu smlouvy v určeném termínu nedo-

loží, bude jeho projekt z financování vyřazen. 

Dotace určená pro tento projekt bude přesunu-

ta do další výzvy. Žadatelům proto doporuču-

jeme, aby nenechávali přípravu těchto příloh 

až na dobu po rozhodnutí Výboru Regionální 

rady o výběru úspěšných projektů, neboť je 

velice pravděpodobné, že se jim požadované 

doklady (např. stavební povolení) v daném 

termínu nepodaří získat. (jaj)

K O M P L E X N Í  I N F OR  M A Č N Í  S E RV  I S  PRO   K L I E N T Y R E G I O N ÁL N Í  RAD   Y M ORAV   S K O S L E Z S K O

Krok šestý: Podpis smlouvy o poskytnutí dotace

Krok po kroku projektovým cyklem

Regionální rada podpoří bezpečnost na silnicích

Od 20. ledna 2009 připravuje Regionální rada Moravskoslezsko výzvu k předkládání žádostí o dotaci 

č. 1.1-05. Výzva směřuje k naplnění cíle dílčí oblasti podpory 1.1.2 Bezpečnost na komunikacích, cyklo 

a pěší doprava, kterým je zvýšit bezpečnost silničního provozu na komunikacích, zvláště cyklo a pěší 

dopravy. Oproti minulé výzvě (1.1-03) jsou aktivity rozšířeny o budování cyklistických stezek. Připra-

vených 120 milionů Kč má přispět k výstavbě cyklostezek, případně společné cyklostezky a chodníku, 

a tzv. bezpečných přechodů.

Preferovány budou úseky s vysokou intenzitou silniční a cyklistické dopravy, přihlíženo je také k význa-

mu z hlediska koncepce rozvoje cyklodopravy na území Moravskoslezského kraje a ke komplexnosti 

projektů. Dále se sleduje příspěvek k naplnění indikátoru „délka nově vybudovaných cyklostezek“.

Podporováno je rovněž vybudování bezpečných přechodů pro chodce a cyklisty – tedy např. přechodů 

s vodorovným dopravním značením v 3D efektním provedení, s optickými psychologickými brzdami, 

se světleným zvýrazněním, zpomalovacími pruhy, s ochrannými ostrůvky apod. Nebude podporován 

projekt zaměřený pouze na výstavbu či rekonstrukci chodníků (možná je pouze kombinace chodníku 

s cyklostezkou tam, kde je to účelné).

Projekty mohou předkládat obce, dobrovolné svazky obcí, Moravskoslezský kraj a organizace jimi zříze-

né a založené, a to do 6. 3. 2008 (12 hod.), kdy bude příjem projektů ukončen. (lba)

Dobrá rada – Tip dobré rady

Zahájení realizace

projektu

Podpis smlouvy 

o poskytnutí dotace

Rozhodnutí  

o dotaci7 6 5
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Aprop     ó  T é m a

V roce 2008 se naplno rozběhl kolo-

toč vyhlašování výzev k předkládání 

projektů. V důsledku toho rychle narostl 

počet úspěšných žadatelů o dotaci z ROP 

Moravskoslezsko a o několik miliard korun 

schválených dotací se snížila celková částka, 

kterou program disponuje a kterou je 

možné je do budoucna rozdělit. Schválené 

prostředky rovněž napomohly k realizaci 

několika prvních projektových záměrů.

Výzvy vyhlášené v letech 2007–2008

Od začátku roku 2007 vyhlásila Regionální 

rada Moravskoslezsko celkem 29 výzev 

k předkládání žádostí o dotaci a 1 výzvu 

k předkládání integrovaných plánů rozvoje 

měst. Celková alokace daná výzvami převy-

šuje 7,4 miliardy korun. Z 29 výzev jich bylo 

zatím (k 10. 12. 2008) ukončeno 26 s alokací 

přibližně 5 miliard korun. Žadatelé o dotace 

v těchto výzvách předložili celkem 421 pro-

jektů. Z uzavřených 26 výzev bylo doposud 

vyhodnoceno 17, ostatní jsou v procesu 

hodnocení. Úspěšně v nich prošlo hodno-

cením 120 projektů, které byly doporučeny 

k financování z ROP Moravskoslezsko. 

Schválená dotace pro tyto projekty před-

stavuje více než 3,7 miliardy korun. Sedm 

desítek úspěšných žadatelů o dotace má 

také již podepsanou smlouvu o poskytnutí 

dotace, a nic jim tedy nebrání v započetí, 

pokračování či ukončení realizace projektů.

Kam jde nejvíce peněz?

Celkem 7 výzev s alokací bezmála 2 mi-

liardy korun bylo vyhlášeno na podporu 

dopravní infrastruktury (zahrnuje mimo jiné 

také rozvoj Letiště Leoše Janáčka v Ostravě 

a projekt Integrovaného bezpečnostní-

ho centra). Čtyři výzvy podpořily rozvoj 

cestovního ruchu, kde je podporována 

zejména turistická infrastruktura, atraktivity 

cestovního ruchu nebo kulturní a ubyto-

vací zařízení. Na rozvoj veřejných služeb 

– školství a sociálních služeb – bylo možno 

žádat celkem šestkrát, jedna výzva se spe-

cializovala na marketingu regionu a celkem 

čtyřikrát se výzvy zaměřily na zlepšení 

občanské vybavenosti, rekonstrukce veřej-

ných prostranství či na infrastrukturu pro 

vzdělávání a volný čas ve středně velkých 

městech a na venkově (města od 500 do 

50 000 obyvatel).

Specifickou oblast podpory představu-

jí dotace pro statutární města regionu. 

V Moravskoslezsku jde o Ostravu, Frýdek-

Místek, Opavu, Karvinou a Havířov. Pro 

získání dotací musela tato města zpracovat 

a předložit tzv. integrované plány rozvoje, 

což jsou komplexně zpracované doku-

menty plánující investice na rozvoj města 

s výhledem na několik let dopředu. Všech 

pět integrovaných plánů bylo předloženo 

a úspěšně schváleno, což znamená, že se 

od října loňského roku mohou města o při-

slíbené prostředky ucházet předkládáním 

individuálních projektů. Rozdělí si přibližně 

117 milionů eur.

O které oblasti byl největší zájem?

Za oblasti podpory, které jsou pro žadatele 

o dotace nejzajímavější, lze označit rozvoj 

moravskoslezských měst a obcí. Podpora je 

směřována zvlášť menším obcím s 500 až 

5 000 obyvateli (rozvoj venkova) a středně 

velkým městům s 5 až 50 tisíci obyvateli 

(subregionální centra). Ve dvou vyhláše-

ných výzvách zaměřených na rozvoj venko-

va bylo předloženo 157 projektů, tedy více 

než třetina všech podaných žádostí. Z 99 

projektů v první výzvě jich uspělo 49, druhá 

výzva je nyní hodnocena. Podobná situace 

je u rozvoje středně velkých měst. Ve dvou 

dosud ukončených výzvách přijala Regio-

nální rada celkem 83 projektů, schváleno 

jich bylo 31 z první vyhlášené výzvy, dalších 

36 žádostí prochází hodnocením. 

Zájem je také o investice do cestovního ru-

chu v regionu (87 přijatých, z toho 11 dosud 

schválených projektů a 53 v procesu hod-

nocení), infrastrukturu veřejných služeb, 

zejména vzdělávání (56 přijatých, zatím 3 

schválené projekty, 47 v hodnocení), nebo 

o dopravní infrastrukturu (25 přijatých žá-

dostí o dotace, 14 schválených projektů).

ROP Moravskoslezsko: roste počet realizovaných 
projektů
Regionální operační program Moravskoslezsko má se začátkem roku 2009 za sebou více než čtvrtinu svého trvání. Novoroční čas 

vždy nabádá k bilancování. Otázka tedy zní: Jaký je průběžný stav čerpání dotací a nakolik peníze z ROP Moravskoslezsko přispěly 

k rozvoji regionu?

Plán výzev na rok 2009

V roce 2009 mohou uchazeči o dotace 

z ROP Moravskoslezsko počítat s vyhláše-

ním sedmi nových výzev v objemu dalších 

2 miliard korun dotací. Nejvíce peněz je 

přitom určeno dopravní infrastruktuře, pod-

pořen bude také další rozvoj měst a obcí 

v regionu. Na investice do infrastruktury 

veřejných služeb je připraveno 300 milionů 

korun. Bližší informace jsou k dispozici 

v přiloženém plánu výzev nebo na strán-

kách Regionální rady Moravskoslezsko. 

Mimoto budou ukončeny tři v současnosti 

vyhlášené výzvy a své individuální projekty 

v rámci integrovaných plánů mohou před-

kládat statutární města.

Jak si stojí ROP Moravskoslezsko? 

Regionální rada Moravskoslezsko ctí strate-

gii postupného vyhlašování výzev s užším 

zaměřením. Vedle možnosti hodnotit 

srovnatelné projekty je důvodem zejména 

snaha o zajištění rovnoměrného čerpání 

prostředků v průběhu celého programového 

období tak, aby nebyla ohrožena dostupnost 

evropských zdrojů pro region. Přihlíženo 

je také ke kapacitním nárokům na straně 

žadatelů i Regionální rady. 

Méně přijatých projektů však nemá nega-

tivní vliv na počet schválených projektů. 

Naopak rapidně snižuje podíl neúspěšných 

projektů, čímž nedochází k plýtvání lidského 

ani finančního potenciálu v regionu Morav-

skoslezsko. (lba, mso)

Regionální rada naplňuje krédo spolehlivé-
ho partnera
Příprava ROP Moravskoslezsko a jeho obhájení před Evropskou komisí. Vyjedná-

ní celkové výše prostředků určených výhradně regionu i nastavení podmínek, za 

kterých je možné o peníze žádat. A také první realizované projekty. Zodpověd-

nost i zásluhy za současný stav čerpání evropských peněz v regionu má z velké 

míry Evžen Tošenovský, odstupující předseda Regionální rady Moravskoslezsko.

Jak vidíte dosavadní roli Regionální rady Moravskoslezsko v procesu čerpání 

dotací do regionu Moravskoslezsko?

Je důležité zmínit, že nejen na přípravě Regionálního operačního programu, 

ale i na jeho realizaci, a tedy funkčním nastavení systému získávání evropských 

prostředků do Moravskoslezska, se podílely a podílejí desítky lidí a subjektů. Re-

gionální rada Moravskoslezsko zde jako řídící orgán programu hraje samozřejmě 

důležitou roli. Na to, že je vlastně novým subjektem a na regionální scéně působí 

teprve dva roky, si dokázala vydobýt respekt a jméno daleko za hranicemi kraje 

i republiky. Z toho mám velkou radost. Věřím, že organizace naplňuje své krédo 

spolehlivého partnera pro investice do budoucnosti.

Regionální rada schválila již mnoho desítek projektů, přerozdělila téměř čtyři 

miliardy korun, tedy téměř čtvrtinu spravovaných prostředků. Jak byste komen-

toval tato navenek působivá čísla?

Musíme si uvědomit, že jsme stále ještě na počátku let 2007–2013 a také rozdíl 

mezi schválenými, nasmlouvanými a proplacenými penězi. To znamená – poda-

řilo se nám schválit projekty za několik miliard, mnoho z nich již má podepsané 

smlouvy, začíná se naplno realizovat a proplácejí se dotace. Brzy se dočkáme prv-

ních, úspěšně realizovaných a proplacených projektů. Ale ani tady práce nekončí, 

je třeba se dívat do budoucnosti, důsledně využít všech prostředků a zajistit jejich 

dlouhodobý přínos pro region. V tomto způsobu komplexního uvažování není 

tedy ten efekt ze schválených projektů zatím příliš viditelný, ovšem bude čím dál 

tím více. Bude také přímo úměrný snaze Regionální rady, ale i samotných příjem-

ců evropských dotací. Přísná, ale transparentní pravidla pro rozdělování dotací 

jsou prevencí případných budoucích potíží.

Budete se o vývoj směřování prostředků do regionu a jejich využití i nadále 

zajímat?

Určitě ano, stál jsem u zrodu několika projektů Moravskoslezského kraje a i pro je-

jich význam nelze další vývoj přestat sledovat. Mluvím například o vzniku krajské-

ho Integrovaného bezpečnostního centra nebo nové Moravskoslezské vědecké 

knihovny, na něž se podařilo získat podporu také ze státního rozpočtu. Ale nechci 

zapomenout ani na přínosy menších projektů, i s nimi se budeme do budoucna 

stále častěji setkávat. Jsem přesvědčen o tom, že evropské peníze dokážeme 

v Moravskoslezsku velmi dobře zhodnotit. Chci proto popřát novému předsedovi 

Regionální rady i ostatním členům Výboru Regionální rady mnoho úspěchů při 

realizaci Regionálního operačního programu. MICHAL SOBEKPočet projektů podle stavu zpracování dle prioritních os ROP Moravskoslezsko Stav alokace ROP Moravskoslezsko (mld. Kč) Srovnání stavu jednotlivých ROP (mld. Kč)
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Harmonogram výzev

ROP Moravskoslezsko

15. 10. 2008 – 17. 2. 2009

Dílčí oblast podpory 2.2.1 Výstavba, 

revitalizace a modernizace turis-

tické infrastruktury, doprovodných 

služeb, atraktivit cestovního ruchu 

včetně revitalizace památek pro 

účely cestovního ruchu. 

Alokace na výzvu: 300 mil. Kč.

10. 12. 2008 – 17. 4. 2009

Oblast podpory 2.3 Podpora využívá-

ní brownfields. 

Alokace na výzvu: 300 mil. Kč.

20. 1. – 6. 3. 2009

Dílčí oblast podpory 1.1.2 Cyklistické 

stezky a pěší doprava, bezpečnost 

na komunikacích. 

Alokace na výzvu: 120 mil. Kč. 

20. 1. – 6. 3. 2009

Dílčí oblast podpory 1.3.2 Pořízení 

dopravních prostředků veřejné 

dopravy (drážní vozidla MHD – tram-

vaje, trolejbusy). 

Alokace na výzvu: 260 mil. Kč. 

Podrobné informace naleznete na 

www.dobra-rada.cz v sekci Plán 

výzev.

Integrovaný operační program

3. 12. 2008 – 15. 12. 2010

Modernizace veřejné správy – 

rozvoj informační společnosti ve 

veřejné správě (kontinuální výzva). 

Alokace na výzvu: 3,88 mld. Kč

Více informací naleznete na stránkách 

www.strukturalni-fondy.cz v sekci 

Integrovaný operační program

OP podnikání a inovace

9. 9. 2008 – 31. 7. 2009

PROSPERITA – režim podpory neza-

kládající veřejnou podporu.

Alokace na výzvu: 2 mld. Kč. 

Více informací na  

www.czechinvest.org.

Integrované centrum zajistí bezpečnost pro 
každého

D R P N O HLEDE     M

Opravené cesty dávají bezpečí i čas navíc
Zvýšené bezpečí díky nižšímu riziku nehodovosti, menší opotřebení vozidel vzhledem k lepšímu 

stavu vozovky a v neposlední řadě úspora času pro lidi, kteří silnice využívají. To jsou konkrétní 

přínosy projektu rekonstrukce a modernizace silnic II. a III. tříd pro občany v Moravskoslezsku. 

První schválený projekt z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko, který v prosinci 

roku 2007 získal nárok na dotaci, nyní pokročil do poslední realizační fáze. Tou je proplacení závě-

rečné žádosti o platbu, která se očekává v prvních měsících tohoto roku.

Předmětem projektu Moravskoslezského kraje bylo zlepšení stavu osmi úseků silnic II. a III. tříd 

v regionu. Mezi nimi např. frekventované silnice č. 477 na ulici Bohumínská v Ostravě, úseku 

silnice č. 467 mezi Sudicemi a Třebomí nebo silnice č. 483 mezi Bordovicemi a Frenštátem pod 

Radhoštěm. Stavební práce na posledním z osmi úseků byly dokončeny v prosinci minulého roku. 

Ve dvou splátkách došlo již také k proplacení více než 131,5 milionů dotací z ROP Moravskoslez-

sko. Nyní se očekává proplacení poslední části dotace. (mso)

Zvýšit efektivitu fungování příjmu tísňových volání a řízení zásahů na území celého Moravsko-

slezského kraje, a přispět tak ke snížení škod na životech, zdraví a majetku jeho občanů. Takové 

jsou cíle Integrovaného bezpečnostního centra, jednoho z úspěšných projektů, který je realizován 

s finanční podporou z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko.

Dotaci až 630 milionů korun na jeho realizaci 

získá Moravskoslezský kraj, jenž je nositelem 

projektu. Projekt je umístěn do bývalého 

objektu Mety na Nemocniční ulici v Ostra-

vě-Fifejdách. V současné době zde probíhají 

demoliční práce, od března začnou vnitřní 

stavební práce, projekt má byt zrealizován 

počátkem roku 2011.

Do nové, zrekonstruované a moderní techni-

kou vybavené budovy bude sdružen příjem 

tísňových volání z území Moravskoslezského 

kraje. IBC tak bude jediným operačním stře-

diskem v kraji, které zajistí příjem volání na 

všechny tísňové linky (112, 150, 155, 156, 158), 

vysílání zásahových jednotek a jejich podporu 

po dobu zásahu. Centrum bude operačním 

a dispečerským střediskem pro všechny 

složky integrovaného záchranného systému, 

tedy hasičského záchranného sboru Morav-

skoslezského kraje, Policie ČR a Zdravotnické 

záchranné služby. Své řídící středisko zde 

bude mít také Městská policie Ostrava, budo-

va poslouží rovněž jako pracoviště krizového 

štábu statutárního města Ostravy a Moravsko-

slezského kraje. (mso)
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Akce

19. – 22. ledna 

Infotherma 2009 – mezinárodní 

výstava z oblasti vytápění, úspor 

energie a využívání obnovitelných 

zdrojů v malých a středních objek-

tech, místo: Výstaviště Černá louka 

v Ostravě 

22. ledna

Seminář k výzvě ROP Morav-

skoslezsko pro dílčí oblast 

podpory 1.1.2 Cyklistické stezky 

a pěší doprava, bezpečnost na 

komunikacích, 9–13 hodin, místo 

bude upřesněno na stránkách 

www.dobra-rada.cz

27. ledna

Seminář k výzvě ROP Moravsko-

slezsko pro dílčí oblast podpory 

1.3.2 Pořízení dopravních pro-

středků veřejné dopravy, drážní 

vozidla MHD (tramvaje, trolejbusy), 

9–13 hodin, místo: Úřad Regionální 

rady Moravskoslezsko, Hrabáko-

va 1, Ostrava

12. února

Studie proveditelnosti, 9–14 hodin, 

místo: Úřad Regionální rady Morav-

skoslezsko, Hrabákova 1, Ostrava

9. – 20. února 

Veletrh komunitárních programů – 

veletrh informací o komunitárních 

programech, možnostech podpory 

a financování, místo bude upřesně-

no na stránkách www.euroskop.cz

10. – 12. března

Kariéra 2009+ – konference, 

veletrh pracovních příležitostí 

a prezentace firem, místo: Vysoká 

škola báňská – TU Ostrava

Eurocentrum Ostrava informuje i vzdělává

Základní činnost Eurocentra Ostrava, kterou je poskytování informací a poradenství o Evropské 

unii, ozvláštnilo v minulém roce několik zajímavých akcí. Ve spolupráci s Moravskoslezským krajem 

se v únoru uskutečnil první ročník Veletrhu komunitárních programů, jehož účastníkům byly před-

staveny možnosti podpory a financování z těchto přímých zdrojů Evropské unie. Jako součást oslav 

dne NATO se Eurocentrum podílelo na ostravské Road Show Alexandra Vondry a spolu s obecně 

prospěšnou organizací Respekt Institut připravilo Evropské regionální fórum na téma konkurence-

schopnost a volný pohyb pracovních sil. Na Ekonomické fakultě Vysoké školy báňské – TU Ostrava 

proběhly v prosinci 2008 semináře o Lisabonské smlouvě a praktických přípravách českého před-

sednictví v Radě EU.

Mezi pravidelné akce pořádané ostravským Eurocentrem se řadí i semináře pro žáky základních 

a středních škol. Středoškolákům bylo věnováno také krajské kolo soutěže Europa Secura na téma 

obrana a bezpečnost, žákům základních škol pak výtvarná soutěž s názvem Čistý vzduch všem, po-

řádaná s ostravským magistrátem. Veřejnosti pak byly určeny informační semináře o problematice 

strukturálních fondů, zdravotním a sociálním pojištění v EU, vzdělávání dospělých a další.

V letošním roce Eurocentrum plánuje několik pozoruhodných akcí. Jednou z nich je výstava návrhů 

na logo českého předsednictví v Radě EU a seminář k zavedení eura v České republice, organizova-

ný ve spolupráci s Vysokou školou báňskou – TU Ostrava. V sídle Eurocentra jsou od ledna vystave-

ny dárkové předměty určené pro zahraniční návštěvy v době českého předsednictví.

V únoru proběhne druhý ročník Veletrhu komunitárních programů, který se připravuje spolu s Eu-

rocentry v Olomouci a Zlíně. Chystají se také pravidelné přednášky a besedy pro střední a základní 

školy v regionu. Všechny akce pořádané Eurocentrem Ostrava jsou uveřejněny na stránkách  

www.euroskop.cz. 

Moravskoslezský kraj začal přerozdělo-
vat první miliony do oblasti vzdělávání

Zastupitelstvo kraje na svém zasedání 25. září 2008 rozhodlo o přerozdělení 263 mil. Kč z Operačního 

programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost na projekty do oblasti vzdělávání. Jedná se o první 

část z celkové sumy 2,1 mld. Kč, kterou Moravskoslezský kraj rozdělí do roku 2015 na zkvalitnění 

systému vzdělávání. V těchto dnech obdrží 66 úspěšných žadatelů první zálohové platby.

První výzvu k předkládání žádostí o finanční podporu z Operačního programu vzdělávání pro konku-

renceschopnost vyhlásil kraj v dubnu 2008. Zájem o tyto evropské prostředky byl obrovský, ve 261 

předložených projektech požadovali předkladatelé více než 1,7 mld. Kč.

Oddělení strukturálních fondů odboru regionálního rozvoje, cestovního ruchu a kultury vyhlásí 

v lednu roku 2009 druhou výzvu k předkládání žádostí o finanční podporu na grantové projekty, a to 

do oblastí podpor: 1.1 Zvyšování kvality ve vzdělávání, 1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí 

a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, a 1.3 Další vzdělávání pracovníků škol a školských 

zařízení. Naposledy budou moci žadatelé realizovat své projekty na tři roky. V rámci druhé výzvy 

kraj přerozdělí na projekty 540 mil. Kč, což je dvakrát více než v první výzvě! Své žádosti mohou 

předkládat např. školy a školská zařízení, vysoké školy, nestátní neziskové organizace, města, obce, 

právnické osoby působící ve vzdělávání a kariérovém poradenství, organizace působící v oblasti 

volného času dětí a mládeže.

Veškeré potřebné informace naleznou zájemci na webových stránkách www.nuts2moravskoslezsko.cz 

pod odkazem OP VK.
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doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D.

„První dva roky realizace Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko 

ukazují, jak velký je potenciál místních 

lidí i celého regionu. Regionální rada jej 

podpoří dalším směřováním dotačních 

prostředků z Evropské unie.“

Ing. Jaroslav Palas

„Rozjetý vlak s nákladem evropských 

dotací má dobře namířeno a je zapotřebí 

tento směr i rychlost udržet. Je nyní nutné 

věnovat pozornost důslednému schva-

lování dobrých projektů i jejich samotné 

realizaci.“

Na 19. zasedání Výboru Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko byl před-

sedou Regionální rady zvolen Jaroslav Palas, místopředsedou se stal Marian Lebiedzik. 

Předseda reprezentuje organizaci navenek a řídí zasedání výboru, místopředseda jej 

zastupuje v době jeho nepřítomnosti.
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Chcete čerpat peníze  
z evropských fondů? 

Připravujete projekt, 
který je možné podpořit  
z ROP Moravskoslezsko?

Přijďte…

Úřad Regionální rady regionu  

soudržnosti Moravskoslezsko  

Hrabákova 1, Ostrava  

zavolejte…

tel.: 552 303 546

napište…

e-mail: info@dobra-rada.cz

Podívejte se…

www.dobra-rada.cz
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K o m p lexní      inf   o r m a ční    se  r v is   p r o  klienty        Regi    o nální      r a d y  M o r a v sk  o slezsk      o

www.dobra-rada.cz

Máte možnost osobně konzultovat Váš projektový záměr přímo 

v sídle Regionální rady Moravskoslezsko. Na termín konzultace 

se lze zaregistrovat online na www.dobra-rada.cz. Naši 

konzultanti si předem připraví důležité informace týkající se 

vašeho projektu, aby vám mohli dobře poradit.

Regionální rada regionu soudržnosti Moravskoslezsko

efektivní, zákaznicky a partnersky orientovaná organizace ctící hodnoty fair play


